

推出多项减证便民措施 积极介入政府重点项目和民生工程

香洲公证处连续三年获评优秀

近年来,香洲公证处以打造全市公证品牌为目标,在工作中求创新、在业务上求发展、在服务上求提升,不断创新服务理念、提高服务水平、强化公证质量,树立了公证为民新形象,取得了良好的社会效益。2018年实现办证数量和公证收费均大幅增长。2016-2018年,香洲公证处连续三年被珠海市司法局考核评定为年度“优秀等次”,是全市基层公证机构中唯一获此殊荣的单位。

本报记者 莫海晖/文



珠海市香洲公证处服务水平不断提升。
本报记者 程霖 摄

推出多项减证便民措施

出国留学要有公证、异地搬迁安置房抽签要有公证、电脑派位招生也要有公证……公证看似离我们很遥远,其实就在我们身边,与每个人都息息相关。

香洲公证处有关负责人介绍说,公证是公证机构根据自然人、法人或者其他组织的申请,依照法定程序对民事法律行为、有法律意义的事实和文书的真实性、合法性予以证明的活动。公证制度是国家司法制度的组成部分,是国家预防纠纷、维护法制、巩固法律秩序的一种司法手段。

近年来,香洲公证处推出多项减证便民措施,公证服务水平显著提升。如,从2018年3月起在珠海市率先取消继承权预约办理制度并对外公示,群众办理继承权

公证只要资料齐全就可即来即办,全年受理继承权案件352件,同比增长53%;优化办证流程,加快出证速度,实现了所有公证事项从受理、审批到出具公证书的周期缩短一半以上;全面推行公证“最多跑一次”服务,对于63项法律关系简单、事实清楚的公证事项,鼓励当事人通过“现场申办、邮寄领证”方式实现“最多跑一次”。

针对高新区高校聚集、大学生众多、公证办理需求量大等特点,香洲公证处2017年在高新区行政服务中心开设办事处,方便高校师生就近办理。

此外,香洲公证处积极探索智慧公证新路径,推动线下办理与网上服务融合发展,让“信息多跑路,群众少

跑腿”。其中包括,2017年7月,开通“香洲公证”微信公众平台的在线办证功能,对30多种涉外公证事项实现了资料上传、在线申请及办证功能;与民政、公安部门沟通,开设婚姻状况、无犯罪记录证明查询专线,珠海市户籍居民办理结婚、未婚、未再婚、无犯罪记录及处分财产的委托书公证时无需再提供证明材料。

公证质量是公证事业的生命线,因此,在提升服务水平的时候,香洲公证处采取加强办证流程和内部制度监督等多项措施,确保公证质量。香洲公证处有关负责人表示,过去一年,香洲公证处实现“零错证、零投诉”,使公证工作进一步取信于民、取信于社会。

参与区重点建设项目和民生事务22宗

香洲公证处紧紧围绕区委、区政府中心工作,扩大公证服务触角,拓展多领域公证服务工作。

2018年11月16日上午,“三溪”人居环境改善工程(沥溪、福溪)异地搬迁安置房抽签活动举行,香洲公证处进行了现场监督公证。“这是‘三溪’人居环境改善工程推进的关键一步,公证人员提前介入抽签规则、流程等细节敲定,确保抽签公平、公正、公开下进行。”香洲公证处有关负责人说,香洲公证处对本次抽签监督活动事前工作到位,对抽签规则的制定提供了公证专业

法律意见,并多次深入抽签场地亲自布置,从程序到实体各个环节,确保整个抽签活动合法、有序进行。经过包括香洲公证处在内的全部32名公证人员连续奋战4天,489个顺序号签,2141个房签,在10位现场见证人和过千名被安置村(居)民的见证下各归其主。“有公证处的参与,确保了这次安置房抽签活动的规范合法、公开、公平和公正。”参与此次抽签活动的村民代表如是说。

据介绍,2018年,香洲公证处参与区重点建设项目和民生事务22宗,先后为香洲

区各镇街及城市更新部门办理涉及旧村改造的保全证据公证和回迁安置房抽签的现场监督公证、为香洲区教育局2018年香洲区公办幼儿园电脑派位招生抽签、香洲正方商业运营有限公司2018年梅华生态菜园菜地认种抽签等民生事务办理现场监督公证,确保各项抽签活动合法、公开、公平和公正地进行。

香洲公证处有关负责人表示,公证员以专业的态度、优质的服务为老百姓做实事,为政府民生工程保驾护航,有力提升了公证机关的公信力和法律服务水平。

拱北星辰邀请专家开展项目培训 教你规范准备评估材料

本报讯(记者宋爱华)如何规范有效地整理项目材料,更好地对项目运营情况进行回顾、梳理和总结,近日拱北2019年第二期公益学苑开讲,拱北星辰社会工作促进中心邀请专家对落地拱北的公益项目负责人进行了培训。

此次培训的主题是“评估准备那些事”,北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院社会管理与服务中心项目总监林千叶老师受邀主讲。林老师从评估标准、评估材料解析、实际案例解答等方面,对项目评估准备的相关知识进行了辅导讲解。林老师首先让学员做了一个“听描述画正方形”小游戏,让学员体会如何对现有状况进行准确的语言表述。随后针对“评估是什么”这一问题,从“评估目标”“评估原则”“评估对象”三方面

进行了解读。在评估目标中最重要的的是评估项目成效,“项目完成情况”和“服务成效”是对项目进行整体评估最重要的两个方面,林老师对项目评估中所需要提供的各项指标进行了逐一说明。材料和档案的完整性、全面性和真实性关系到项目评估的进程和评估结果,这就要求各公益项目在日常工作中详细保留相关记录,林老师着重讲解了“如何确定项目背景”“如何使项目有逻辑地呈现”以及“如何展现项目成效”等问题,并提出了一系列切实可行的解决方法。

课程结束后,将军山社区金山艺术团团长王晓华表示:“培训课程解答了我心中的很多疑问,我以后会按照今天所学进行评估准备,同时每一次评估结束后都要及时进行反思,才能逐步提高自己的工作效率。”

广东省第五届风筝锦标赛延期至4月30日开幕 “五一”到香炉湾沙滩看风筝

本报讯(记者莫海晖)昨日,记者从香洲区获悉,由于受天气原因延期举办的广东省第五届风筝锦标赛将于4月30日至5月2日在香炉湾沙滩举行。

据悉,由广东省体育总会、广东省社会体育中心、广东省风筝协会和珠海市体育总会主办,珠海市香洲区文化广电旅游体育局和珠海市香洲区风筝协会承办的广东省第五届风筝锦标赛原定于2019年4月12日

至14日在珠海市香炉湾沙滩举行。因天气原因,为确保赛事活动的安全,经研究决定,将赛事延期至2019年4月30日至5月2日举办(4月30日报到,5月1日至2日比赛),其他不变。

香洲区有关负责人表示,香洲区着力打造新兴花园式海滨旅游度假城区,紧紧依托香洲区地域优势,抢抓粤港澳大湾区发展机遇,将促使风筝活动成为城市发展的新活力之源。

日程安排

日期	时间	内容
5月1日	9:15-9:50	暖场表演
	10:00-10:30	开幕式
	9:30-12:00	运动风筝团体赛
		龙串类风筝比赛
		翅类风筝比赛
		板子类风筝比赛
	14:00-17:30	滚地龙风筝比赛
		运动风筝个人比赛
		运动风筝双人比赛
		软体造型(挂件)风筝比赛
19:30-20:30	夜光风筝表演时	
5月2日	9:00-11:00	串类最长风筝比赛
	11:00-12:00	规定风筝比赛
		颁奖仪式